

智能家居:分羹“银发经济”尚欠火候



对于老人而言,智能家居不一定方便

早上出门上班时,只要拿起手机轻轻一按“离家”,家里的家居设备就逐渐关闭,安防设备开启布防,电动窗户也将合上,无线云智能锁自行上锁,以确保家中安全。下班路上,拿起手机轻轻一按,热水器已经提前启动,空调已自动打开。入睡之前,窗帘在手机的指令下徐徐拉上,室内灯光悄悄关闭。曾几何时,智能家居只是传说中的故事,而如今已从比尔·盖茨的豪宅走入寻常百姓家。

现代快报记者 余益霞

硬件环境 智能家居进入无线时代

随着智能手机的普及,智能家居也搭上了移动互联网的便车。相比较早些年需要凿壁布线大动干戈的状况,如今的智能家居只需一部手机就能实现。南京物联技术部负责人告诉记者,目前智能家居市场已经从有线时代进入无线时代,各种智能硬件层出不穷,而最通用的做法就是

做个APP,将设备和手机连在一起,在手机端通过APP来查看设备的状态,或者对设备进行控制,这种智能的实现方式最为常见。他告诉记者:“目前,南京大部分市民家中都有无线网络,手中也有智能手机,所以硬件条件基本具备。”

但记者在河西一家智能家居体验馆

馆体验了用手机操控电视后发现,虚拟按键的手感不如实体按键是不争的事实。另外,普通的实体遥控器拿起来就能用,手机则还要经过解锁、下载客户端、打开APP、连接电视、选择需要的控制模式等诸多步骤,就连店内的工作人员用起来也不是那么得心应手。

软性环境 老人对智能家居兴趣小

老年人的市场,有人称其为“银发经济”。目前我国老年人家居市场尚处于萌芽状态,之前很长一段时间老年人家居市场并未细化,并没有老年人家居市场概念一说。近几年,随着我国老龄化水平的提高,以及家居市场的日益成熟,为老年人家居市场发展提供了重要

条件,不少智能化家居也打起了“关爱老人”的亲情牌。

刚刚过去的一场以老人为主要消费对象的活动打出了“智慧养老”的主题,现场的“乐龄智慧屋”展出了最先进的医疗器材、以互联网和物联网作为依托的智能养老系统。老人在此不仅可以看到

智慧平台的展示,还可以现场通过手机等工具体验智能给生活带来的便利,同时可以现场体验智能健康产品为自己体检。不过记者观察发现,相较于活动现场快消品、营养保健食品等展区,智能家居区域的人流稍显稀少,即便有老年人驻足也仅停留在“看一看”的阶段。

前景探讨 “傻瓜模式”才适合老人

春节期间,长年在外工作的李女士趁着回家过年给父母家装了一套智能家居系统,造价不菲。这套系统中的云体重计和无线全自动血压计,让老人家可以在家里测血压、称体重等,一旦老人身体不适,可以在第一时间将相关信息通过手机告知孩子,实现对老人的健康监控。

然而这样一套承载女儿孝心的智能家居,在李女士父母的眼里却成了摆设。李女士的父亲说,家里的电视、空调遥控都被孩子整合到手机上,智能手机怎么用还不知道呢,又增加了一个遥控器功能,再加上老花眼,拿着手机控制电器还不如直接用遥控器更方便。“只有孩子们回来

时会用一用,平时我们根本不会用。”

对此,家联国际市场部负责人认为,智能家居要想在“银发经济”中分得一杯羹,还需修炼内功,就是要结合老年人的特点,设计出操作简单,可以说是“傻瓜式”的系统模式,让老人轻松操作,轻松享受。



中国家装 CHINESE DECORATION

MICRO TIME

微V时尚 [第二季]

家装过程全监控 JIAZHUANG PROCESS MONITORING



星艺 360° 微管家, 贴心服务家, 送家装过程全监控

全城征集100套微管家样板房, 实施在建公司360° 监控, 让您足不出户了解工程施工全过程。



双节庆典大放送!

赠送: 24小时足不出户360° 监控, 装修进程全掌控。

活动 尊享惠

- 28个一线名品主材, 现场单独放价, 直降15~30%
- 华东45城大联动, 总裁签卡实行“3Z质保”
- 现场交订, 更有2000~5000元惊喜大礼包和100%有奖砸金蛋
- 现场交齐设计费的业主, 赠送“360度全景效果图”一套

预约电话: 400-770-7886 15062244472 (预约报名凭户型图即可领取生日红包)

活动时间: 2014年10月1日-3日

活动地点: 南京新街口长江路文化艺术中心3楼

合作伙伴

